

## Konference VIII. kriminologické dny (Brno, 20. - 22. 1. 2020)

Martina Novopacká  
Institut pro kriminologii a sociální prevenci

Česká kriminologická společnost letos uspořádala již osmý ročník konference Kriminologické dny, tentokrát v Brně ve spolupráci s Fakultou regionálního rozvoje a mezinárodních studií (FRRMS) Mendelovy univerzity.

Kriminologické dny, jak již je v posledních letech tradicí, opět naplnily svou kapacitu. Zúčastnilo se jich celkem 130 účastníků s rekordními 78 příspěvky. Konference byla tentokrát třídní, oproti klasickému dvoudennímu formátu, což umožnilo zařadit do programu více tematických bloků.

Jistě vítanou novinkou byla letos účast dvou zahraničních hostů, a to Evy Inzelt z Právnické fakulty v Maďarsku a Anny Sergi z University of Essex z Velké Británie. Dále se sešli zástupci z celkem 14 vysokých škol, z nichž nejvíce byly zastoupeny Univerzita Karlova v Praze, Masarykova univerzita v Brně a Policejní akademie ČR. Mezi účastníky byli také zástupci Probační a mediační služby ČR, Institutu pro kriminologii a sociální prevenci, Vězeňské služby ČR či Ministerstva spravedlnosti ČR. Již tradičně byl zaznamenán také vysoký zájem o účast z řad neziskových organizací (RUBIKON, In Iustitia, Člověk v tísni) a policistů, státních zástupců, soudců, advokátů či zástupců obcí.



Konference byla slavnostně zahájena v pondělí v odpoledních hodinách. Účastníky konference nejprve přivítal děkan FRRMS Jiří Schneider společně s vedoucím ústavu sociálních studií FRRMS Josefem Smolíkem a předsedou České kriminologické společnosti Jiřím Buriánkem.

Po slavnostním zahájení následovalo první plenární zasedání věnované tématu International Crime. Zasedání zahájil první zahraniční host – Anna Sergi s velmi zajímavou přednáškou o mobilitě mafií v dobách tzv. hypermobility. Poté převzala slovo Eva Inzelt a účastníkům představila výzkum vyšetřování mezinárodního organizovaného zločinu, který se zaměřoval na výměnu informací. Jako poslední poreferoval Martin Hrabálek z Ústavu teritoriálních studií o organizovaném zločinu v Rio de Janeiro.

Následoval blok, v němž si účastníci mohli vybrat ze tří tematických panelů. Jedním z panelů byl kulatý stůl restorativní justice, kde se posluchači mohli dozvědět o probíhajícímu projektu Restorative Justice: Strategies for Change. Zbývající dva panely se týkaly penologie, organizovaného zločinu a hospodářské kriminality a posluchači v nich mohli vybírat z celkem deseti příspěvků.

Po skončení prvního konferenčního dne měli účastníci možnost participovat na prohlídce botanické zahrady a arboreta Mendelovy univerzity či mohli navštívit Komunitní centrum pro válečné veterány.

Druhý konferenční den byl opravdu nabitý. Obsahoval 9 panelů s celkem 33 příspěvků ve čtyřech blocích. Posluchači si mohli poslechnout poznatky z oblastí kontroly kriminality (prevence, bezpečnost, prostor); radikalizace, extremismu a imigrace; alternativních trestů a snižování recidivy; restorativní justice a resocializace vězňů; drogové kriminality; obětí trestných činů; penitenciární a postpenitenciární péče; vězeňství a trestní justice a v neposlední řadě také z oblasti kybernetické kriminality.

Součástí druhého konferenčního dne byla také prohlídka posterů, kde bylo vystaveno celkem devět posterů na rozličná kriminologická témata.

Po skončení všech bloků následovalo představení projektu Yellow Ribbon Run a vystoupení vězeňské kapely Wsedě, která rozhýbala mnohé účastníky k tanci v hlavní aule. Po představení již následoval tradiční společenský večer, který se konal v prostorách fakultní mensy.

Poslední konferenční den byl věnován dvěma panelům, které se věnovaly kontrole kriminality a penologii. Následovalo druhé plenární zasedání, které zahájila Martina Urbanová s příspěvkem o restorativní justici v sociologické perspektivě. S posledním příspěvkem poté navázala Lenka Štěpánková, která se věnovala tématu prevence kriminality na lokální úrovni. V rámci zakončovacího plenárního zasedání bylo dáno slovo také Elišce Černé, která účastníkům představila projednávané místo konání následujících IX. Kriminologických dnů-Fakultu sociálních studií Ostravské univerzity.